Логарифмічні та показникові нерівності
https://www.youtube.com/watch?v=v1Utjo5dG_8

Приклад 5. Розв'язати нерівність
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_25.gif]
Розв'язання: Логарифмічну нерівність записуємо у вигляді системи двох нерівностей. Перша нерівність це умова на область допустимих значень, друга – рівняння перетворене з логарифмічного (за властивістю логарифма)
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_26.gif]
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_27.gif]
Основа логарифма більша одиниці, тому розкриваємо нерівність без зміни знаку нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_28.gif]
Знайдене значення не суперечить ОДЗ, таким чином розв'язком логарифмічного рівняння є інтервал
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_29.gif]

Приклад 6. Знайти розв'язок нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_30.gif]
Розв'язання: Зведемо праву сторону нерівності до тієї ж основи, що і зліва
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_31.gif]
Для цього показник помножили на мінус одиницю та обернули основу. Далі, оскільки основа показника менша одиниці то при розкритті нерівності знак змінюємо на протилежний. Прийдемо до квадратичної нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_32.gif]
корені якої, використовуючи теорему Вієта, розписуємо через прості множники
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_33.gif]
Підставивши значення із середини проміжку x=0 переконуємося, що нерівність виконується між коренями. Розв'язком нестрогої нерівності є проміжок [-6; 1].

Приклад 7. Розв'язати нерівність
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_34.gif]Обчислення: Задано логарифмічну нерівність, навіть можна сказати, що дві в одній. Оскільки в основі маємо функцію то в залежності чи вона приймає значення більше одиниці чи менше нерівність трансформується на дві. Спершу розглянемо випадок коли основа більша одиниці. Записуємо обмеження на ОДЗ та розкриваємо нерівність
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_35.gif]
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_36.gif]
Не вдаючись в деталі розписуємо останню нерівність за Теоремою Вієта
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_37.gif]
Звідси розв'язком є інтервал
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_38.gif]
Тепер розглянемо ІІ випадок, коли основа є в межах від нуля до одиниці. При розкритті логарифма знак змінюємо на протилежний
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_39.gif]
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_40.gif]
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_41.gif]
На цьому інтервалі нерівність немає розв'язків. Правильна відповідь до завдання – інтервал від 5 до плюс безмежності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_42.gif]

Приклад 8. Розв'язати нерівність
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_43.gif]Обчислення: За властивістю показників перетворимо праву сторону нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_44.gif]
Далі, оскільки основа 0,4<1 менша одиниці - змінюємо знак на протилежний при розкритті нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_45.gif]
Квадратичну нерівність за теоремою Вієта спрощуємо до вигляду
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_46.gif]
Підстановкою нуля перевіряємо, що нерівність виконується між коренями. Звідси відповіддю є проміжок [-4; 5].

Приклад 9. Розв'язати нерівність
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_47.gif]Розв'язання: ОДЗ логарифма знаходимо з умови, що дробова функція додатно визначена
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_48.gif]
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_49.gif]
ОДЗ складається з двох інтервалів. Далі розписуємо праву сторону логарифмічної нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_50.gif]
Оскільки основа логарифма менша одиниці то змінюємо знак при розкритті нерівності
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_51.gif]
Далі все як із нерівностями зі шкільного курсу математики – переносимо доданки по один бік нерівності, зводимо до спільного знаменника, обчислюємо
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_52.gif]
[image: https://yukhym.com/images/stories/Am/EqLP_53.gif]
Чисельник нерівності завжди більший нуля. Це слідує з того, що дискримінант квадратного рівняння менший нуля, а вільний член додатний. Отже нерівність має місце коли знаменник від'ємний, а це дає умову x<7. Враховуючи ОДЗ, розв'язком нерівності буде інтервал (-2; 2).
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